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1r cognom
1r apellido

2n cognom
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Edat
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Data de naixement
Fecha de nacimiento
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Localidad

Província
Provincia

Lloc on es realitza la prova
Lugar donde se realiza la prueba

Data
Fecha

19 de juny de 2020
19 de junio de 2020

SEGONA PART

Mòduls de l'àmbit de Ciències socials
Módulos del ámbito de Ciencias sociales
Versions de cada prova en valencià i en castellà

PUNTUACIÓ

• El Món del Treball / El Mundo del Trabajo

• Societats, Territoris i Processos Historicosocials / Sociedades, Territorios y
Procesos Histórico-sociales

CRITERIS GENERALS DE QUALIFICACIÓ
La puntuació a atorgar a cada pregunta apareix indicada entre
parèntesi al final de cada ítem. A més, el professorat corrector ha
d’aplicar un descompte, fins a 1 punt menys, sobre la nota final
resultant,  tenint  en  compte  l’ús  de  la  llengua  en  qüestions
relacionades  amb  l’adequació,  la  coherència  i  la  correcció
ortogràfica.

CRITERIOS GENERALES DE CALIFICACIÓN
La puntuación otorgada a cada pregunta aparece indicada entre
paréntesis  al  final  de  cada  ítem.  Además,  el  profesorado
corrector aplicará un descuento, hasta 1 punto menos, sobre la
nota final resultante, teniendo en cuenta el uso de la lengua en
cuestiones relacionadas con la adecuación,  la  coherencia y la
corrección ortográfica.
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EL MÓN DEL TREBALL

BLOC I. PART TEÒRICA

1. Marqueu amb un cercle l’opció correcta. (2 punts)

1.1. El contracte a temps parcial és el que:

a) Es fa només per a treballar a l’estiu. 

b) S’efectua per a treballar per torns.

c) Es realitza per a treballar durant un nombre d’hores al dia, a la setmana, al mes...

1.2. L'organisme públic valencià encarregat de l'orientació, formació i cerca d'ocupació és:
a) L'INEM.
b) Punt Labora. 
c) L'EMT.

1.3. Les habilitats socials són les conductes que es manifesten en situacions de relació i que:
a) Són importants a l'entorn de treball i per a la cerca d'ocupació.
b) Són importants només en l'àmbit de les relacions personals.
c) Ens permeten aconseguir un salari millor.

1.4.  La convocatòria de places de l'Administració es fa mitjançant:
a) Anuncis de ràdio en les hores de major audiència.
b) Borses de treball.
c) Ofertes d'ocupació pública i oposicions.

1.5. Els treballs qualificats com a economia submergida:
a) Tenen tots els avantatges laborals.
b) Comporten dret a la Seguretat Social.
c) No ofereixen garanties laborals.

1.6. El socialisme és un sistema econòmic que se sustenta en la teoria econòmica següent:
a) Marxisme.
b) Keynesianisme.
c) Liberalisme econòmic.

1.7. Per a aprovar una llei ordinària cal que hi haja:
a) Majoria absoluta.
b) Majoria simple.
c) a i b són falses.

1.8. En quines constitucions espanyoles es va reconéixer el vot a la dona?
a) 1812 i 1931.
b) 1931 i 1978.
c) 1812, 1931 i 1978.
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1.9. Un grup de ciutadans i ciutadanes pot proposar la sanció o derogació d'una llei per mitjà de:
a) Iniciativa popular.
b) Plebiscit.
c) Referèndum.

1.10. Quina d’aquestes afirmacions és la correcta?

a) La durada mínima de les vacances remunerades és de 30 dies naturals.

b) La durada mínima de les vacances remunerades és de 30 dies laborals.

c) Les vacances remunerades s’han de gaudir dins l'any natural.

2. Contesteu les qüestions següents: (5 punts)

2.1. Quina diferència hi ha entre el salari net i el salari brut? 

2.2.  Quins  són els  deures  d'un  empresari  o  d'una  empresària  respecte  a  les  persones
treballadores en matèria de prevenció de riscos laborals? 

2.3. A causa de les tendències de la nostra piràmide demogràfica actual, es prediu que, si
aquesta piràmide demogràfica continua així, el sistema de pensions no es podrà mantindre.
Expliqueu el significat d'aquesta afirmació. 

2.4. Què és un conveni col·lectiu? 
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2.5. Què és el Dret Laboral?

BLOC II. APLICACIÓ DELS CONTINGUTS TEÒRICS

3. Resoleu i justifiqueu la resposta d’aquests supòsits pràctics: (3 punts)

3.1. Supòsit 1.

Rafa Llopis  ha treballat  durant  36 mesos a l'empresa Guitarres Carbonell  i  7  anys a l'empresa
LAOCA (set anys que van acabar amb un acomiadament procedent poc abans que començara a
treballar  en  Guitarres  Carbonell).  Des  del  principi  de  la  seua  vida  laboral  va  estar  afiliat  a  la
Seguretat  Social.  En aquests moments acaba de causar baixa, per acomiadament procedent,  a
causa del tancament de l'empresa on treballa.

3.1.a) Té dret a la prestació per desocupació? Justifiqueu-ne la resposta.

3.1.b) Per quant de temps?

3.1.c) Distingiu entre prestació i subsidi per desocupació.
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3.2. Supòsit 2.

Rubén Fenollós  és un alt  executiu d'una multinacional australiana, que realitza viatges continus,
reunions amb una agenda molt completa, dues persones que li fan les funcions de secretariat...
Posseeix quatre mòbils i un ordinador personal portàtil i disposa de serveis de tecnologia avançada.
En els dos últims anys ha tingut tan sols dues setmanes de vacances i, entre altres coses, no va
assistir a les noces de la seua única filla perquè havia de participar en un congrés internacional que
se celebrava per aqueixes mateixes dates a Singapur.

3.2.a) Penseu que pateix algun tipus de malaltia? Quines són les seues conseqüències?

3.2.b) Què li recomanaríeu?

PUNTUACIÓ DEL MÓN DEL TREBALL
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EL MUNDO DEL TRABAJO

BLOQUE I. PARTE TEÓRICA

1. Marca con un círculo la opción correcta. (2 puntos)

1.1. El contrato a tiempo parcial es el que:

a) Se hace solo para trabajar en verano.

b) Se efectúa para trabajar por turnos.

c) Se realiza para trabajar durante un número de horas al día, a la semana, al mes...

1.2.  El  organismo público  valenciano  encargado  de  la  orientación,  formación  y  búsqueda  de
empleo es:

a) El INEM.

b) Punt Labora. 

c) La EMT.

1.3.  Las habilidades sociales son las conductas que se manifiestan en situaciones de relación y
que:

a) Son importantes en el entorno de trabajo y para la búsqueda de empleo.

b) Son importantes solo en el ámbito de las relaciones personales.

c) Nos permiten alcanzar un mejor salario.

1.4.  La convocatoria de plazas de la Administración se hace mediante:

a) Anuncios de radio en las horas de mayor audiencia.

b) Bolsas de trabajo.

c) Ofertas de empleo público y oposiciones.

1.5. Los trabajos calificados como economía sumergida:

a) Tienen todas las ventajas laborales.

b) Comportan derecho a la Seguridad Social.

c) No ofrecen garantías laborales.

1.6. El socialismo es un sistema económico que se sustenta en la siguiente teoría económica:

a) Marxismo.

b) Keynesianismo.

c) Liberalismo económico.

1.7. Para aprobar una ley ordinaria hace falta:

a) Mayoría absoluta.

b) Mayoría simple.

c) a y b son falsas.
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1.8. ¿En qué constituciones españolas se reconoció el voto a la mujer?

a) 1812 y 1931.

b) 1931 y 1978.

c) 1812, 1931 y 1978.

1.9. Un grupo de ciudadanos y ciudadanas puede proponer la sanción o derogación de una ley por
medio de:

a) Iniciativa popular.

b) Plebiscito.

c) Referéndum.

1.10. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es la correcta?

a) La duración mínima de las vacaciones remuneradas es de 30 días naturales.

b) La duración mínima de las vacaciones remuneradas es de 30 días laborales.

c) Las vacaciones remuneradas hay que disfrutarlas dentro del año natural.

2. Contesta a las siguientes cuestiones: (5 puntos)

2.1. ¿Qué diferencia hay entre el salario neto y el salario bruto?

2.2. ¿Cuáles son los deberes de un empresario o de una empresaria con respecto a las
personas trabajadoras en materia de prevención de riesgos laborales?

2.3. A causa de las tendencias de nuestra actual pirámide demográfica, se predice que, de
seguir así dicha pirámide demográfica, el sistema de pensiones no se va a poder mantener.
Explica el significado de dicha afirmación.

7



2.4. ¿Qué es un convenio colectivo? 

2.5. ¿Qué es el Derecho Laboral? 

BLOQUE II. APLICACIÓN DE LOS CONTENIDOS TEÓRICOS

3. Resuelve y justifica la respuesta de los siguientes supuestos prácticos: (3 puntos)

3.1. Supuesto 1.

Rafa Llopis  ha trabajado durante 36 meses en la  empresa Guitarras Carbonell  y  7 años en la
empresa  LAOCA (siete  años  que  acabaron  con  un  despido  procedente  poco  antes  de  que
empezara a trabajar en Guitarras Carbonell). Desde el principio de su vida laboral estuvo afiliado a
la Seguridad Social. En estos momentos acaba de causar baja, por despido procedente, debido al
cierre de la empresa donde trabaja.

3.1.a) ¿Tiene derecho a la prestación por desempleo? Justifica la respuesta.

3.1.b) ¿Por cuánto tiempo?

3.1.c) Distingue entre prestación y subsidio por desempleo.
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3.2. Supuesto 2.

Rubén Fenollós es un alto ejecutivo de una multinacional australiana, que realiza continuos viajes,
reuniones  con  una  agenda  muy  completa,  dos  personas  que  le  hacen  las  funciones  de
secretariado...  Posee cuatro móviles y un ordenador personal portátil  y dispone de servicios de
tecnología avanzada. En los dos últimos años ha tenido tan solo dos semanas de vacaciones y,
entre otras cosas, no asistió a la boda de su única hija porque tenía que participar en un congreso
internacional que por esas mismas fechas se celebraba en Singapur.

3.2.a) ¿Piensas que padece algún tipo de enfermedad? ¿Cuáles son sus consecuencias?

3.2.b) ¿Qué le recomendarías?

PUNTUACIÓN DEL MUNDO DEL TRABAJO
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SOCIETATS, TERRITORIS I PROCESSOS HISTORICOCULTURALS

BLOC I. Definició de conceptes 

1. Definiu i identifiqueu els conceptes següents: (2 punts)

1.a) Definiu els conceptes de latitud i longitud.

1.b) A continuació, assenyaleu amb una X veritable (V) o fals (F) segons siga correcta o
incorrecta l’expressió sobre la referència geogràfica.

Expressió de la referència geogràfica V F

90º latitud nord

140º longitud sud

75º latitud est

190º longitud oest

60º latitud sud

2. Escriviu al costat de cada esdeveniment l'any corresponent. (1 punt)

1815, vora el 2750 aC., 1492, 1948, 1923, 1945, 1914, 480 aC., 1789, 1898

Batalla de Waterloo.

Espanya perd les últimes restes del seu imperi en la guerra amb els Estats Units.

Revolució Francesa.

Finalitza la Segona Guerra Mundial.

Comença la Primera Guerra Mundial.

Cristòfol Colom arriba per primera vegada a Amèrica.
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Primo de Rivera dona un colp d’estat amb el consentiment d’Alfonso XIII.

S’aprova la Declaració Universal de Drets Humans.

Batalla de les Termòpiles.

Construcció de la piràmide de Keops.

BLOC II. Interpretació i comentari d’un text

3. Llegiu amb atenció el text i responeu les qüestions que es plantegen després. (3 punts)

La coexistència pacífica segons Kruschev
Discurs de 1959

«Fa poc temps encara que el foc de les passions suscitades per la guerra freda era tan gran que
una simple espurna hauria pogut provocar una conflagració mundial (...).
Actualment, es manifesta cada vegada més a Occident una avaluació més sòbria de la situació
(...). La vida mateixa exigeix que els països que tenen sistemes socials diferents han d'aprendre a
viure junts en el nostre planeta, a coexistir-hi pacíficament (...). El reconeixement de l'existència de
dos sistemes diferents, el reconeixement a cada poble del dret de solucionar per si mateix tots els
problemes polítics i socials del seu país, el respecte de la sobirania i l'aplicació del principi de no
ingerència en els assumptes interns, l'arranjament de tots els problemes internacionals per mitjà
de les negociacions, això és el que implica la coexistència pacífica sobre una base raonable (...).
Els capitalistes no aproven el sistema socialista; la nostra ideologia, les nostres concepcions, els
són estranyes. D'igual manera, nosaltres, ciutadans i ciutadanes d'estats socialistes, no aprovem
el règim capitalista i la ideologia burgesa. Però necessitem viure en pau i solucionar només per
mitjans  pacífics  els  problemes  internacionals  que  se'ns  presenten.  D'aquests  es  deriva  la
necessitat de fer concessions mútues».

3.a) A què fa referència el primer paràgraf?

Municipios y provincias de España.

3.b) En quin context històric se situa?
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3.c) Què significa concretament el concepte de coexistència pacífica?

BLOC III. Interpretació de mapes, gràfics o imatges

4. Interpreteu amb la informació que es demana en cada cas les imatges següents: (2 punts)

4.1. Planisferi. Escriviu en el requadre que apareix sota el mapa les tres zones climàtiques
de la Terra (freda, temperada i càlida) i a continuació assigneu dins el mapa la numeració
corresponent.

Numeració Zones climàtiques

1

2

3
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4.2. Imatge històrica. A partir d’aquesta reproducció de Lenin exhortant el poble, responeu
les qüestions plantejades. 

4.2.a) Especifiqueu a quin país i a quin període de la seua història pertany. 

4.2.b)  Descriviu  la  imatge,  assenyaleu  quins  són  els  seus  elements  més  destacats  i
expliqueu, segons el vostre parer, quin és el missatge que l'autor o autora vol transmetre.
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BLOC IV. Redacció d’opinió fonamentada sobre un tema

5.  Elaboreu una redacció amb una extensió mínima de 150 paraules sobre l'Imperialisme
colonial dels segles XIX i XX i les seues conseqüències en l'actualitat. (2 punts)

PUNTUACIÓ DE SOCIETATS, TERRITORIS I PROCESSOS HISTORICOCULTURALS
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SOCIEDADES, TERRITORIOS Y PROCESOS HISTÓRICO-CULTURALES

BLOQUE I. Definición de conceptos 

1. Define e identifica los siguientes conceptos: (2 puntos)

1.a) Define los conceptos de latitud y longitud.

1.b)  A continuación,  señala  con una X  verdadero  (V)  o  falso  (F)  según  sea  correcta  o
incorrecta la expresión sobre la referencia geográfica.

Expresión de la referencia geográfica V F

90º latitud norte

140º longitud sur

75º latitud este

190º longitud oeste

60º latitud sur

2. Escribe al lado de cada acontecimiento el año correspondiente. (1 punto)

1815, alrededor de 2750 a.C., 1492, 1948, 1923, 1945, 1914, 480 a.C., 1789, 1898

Batalla de Waterloo.

España pierde los últimos restos de su imperio en la guerra con Estados Unidos.

Revolución Francesa.

Finaliza la Segunda Guerra Mundial.

Empieza la Primera Guerra Mundial.

Cristóbal Colón llega por primera vez a América.

Primo de Rivera da un golpe de estado con el consentimiento de Alfonso XIII.
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Se aprueba la Declaración Universal de Derechos Humanos.

Batalla de las Termópilas.

Construcción de la pirámide de Keops.

BLOQUE II. Interpretación y comentario de un texto 

3.  Lee con atención el  texto y  responde a las cuestiones que se plantean después.  (3
puntos)

La coexistencia pacífica según Kruschev
Discurso de 1959

«Hace poco tiempo aún que el fuego de las pasiones suscitada por la guerra fría era tan grande
que una simple chispa habría podido provocar una conflagración mundial (...).
Actualmente,  se  manifiesta  cada  vez  más  en  Occidente  una  evaluación  más  sobria  de  la
situación (...).  La  vida misma exige que los  países  que tienen sistemas sociales  diferentes
deben  aprender  a  vivir  juntos  en  nuestro  planeta,  a  coexistir  pacíficamente  (...).  El
reconocimiento de la existencia de dos sistemas diferentes, el reconocimiento a cada pueblo del
derecho de solucionar él mismo todos los problemas políticos y sociales de su país, el respeto
de la soberanía y la aplicación del principio de no injerencia en los asuntos internos, el arreglo
de todos los problemas internacionales por medio de las negociaciones, esto es lo que implica
la coexistencia pacífica sobre una base razonable (...). Los capitalistas no aprueban el sistema
socialista;  nuestra  ideología,  nuestras  concepciones  les  son  extrañas.  De  igual  manera,
nosotros, ciudadanos y ciudadanas de estados socialistas, no aprobamos el régimen capitalista
y la ideología burguesa. Pero necesitamos vivir en paz y solucionar solo por medios pacíficos
los problemas internacionales que se nos presenten. De ellos se deriva la necesidad de hacer
concesiones mutuas».

3.a) ¿A qué hace referencia el primer párrafo?

3.b) ¿En qué contexto histórico se sitúa?
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3.c) ¿Qué significa concretamente el concepto de coexistencia pacífica?

BLOQUE III. Interpretación de mapas, gráficos o imágenes

4.  Interpreta  con la  información que se pide en cada caso las imágenes siguientes:  (2
puntos)

4.1. Planisferio. Escribe en el recuadro que aparece bajo el mapa las tres zonas climáticas
de la Tierra (fría, templada y cálida) y a continuación asigna en el  mapa la numeración
correspondiente. 

Numeración Zonas climáticas

1

2

3

17



4.2. Imagen histórica. A partir de la siguiente reproducción de Lenin exhortando al pueblo,
responde a las cuestiones planteadas.

4.2.a) Especifica a qué país y a qué periodo de su historia pertenece. 

4.2.b)  Describe la imagen,  señala cuáles son sus elementos más destacados y  explica,
según tu parecer, cuál es el mensaje que el autor o autora quiere transmitir.
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BLOQUE IV. Redacción de opinión fundamentada sobre un tema

5. Elabora una redacción con una extensión mínima de 150 palabras sobre el Imperialismo
colonial de los siglos XIX y XX y sus consecuencias en la actualidad. (2 puntos)

PUNTUACIÓN DE SOCIEDADES, TERRITORIOS Y PROCESOS HISTÓRICO-CULTURALES
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